



汉峪金谷亮灯 扮美经十路

E04 城事

“5+2”“白加黑”，打造靓丽高新

记者体验高新区城市提升战役一线人员的激情投入

“三高”沿线整治；市政设施维护；垃圾及广告牌匾清理；主次干道绿化提升；工地扬尘整治；杆线整治……在济南高新区开展的这场城市提升工程战役中，高新区各相关部门开启了“5+2”和“白加黑”模式。近日，记者跟随高新区相关部门人员，近距离感受和体验他们的工作状态和激情。

文/片 本报记者 修从涛

重点路段一周查三遍 不到5天拆了3万平方米

“路南的老旧房屋拆掉之后要进行绿化，没有人进出的路口就没有存在的必要了，要统一进行整修。”6月3日是星期天，在旅游路小汉峪段南侧，刘国一边巡查督导整治正在提升的路段，一边电话安排协调其他项目工作，这是刘国近一个多月时间里每天忙碌的事情。

刘国是济南高新区舜华路办事处经济建设保障办的负责人，主要负责辖区范围内的市政、河道以及交通设施的养护。自高新区城市提升工程开展以来，刘国所在的部门就开启了“5+2”和“白加黑”模式。

“每天转现场巡查，了解一下进度，发现问题立即现场布置解决，转现场将发现的问题建成台账，拉出清单来，设定时限，几天内必须干完。”刘国介绍，他和同事们一周至少要对主要路段巡查三遍，为了更好地发现问题，他有时会步行巡查，“开车太快，走马观花发现不了问题”。

舜华南路的综合整治提升是刘国倾注精力较多的路段。“灯杆我们重新粉刷了，8个公



旅游路小汉峪段南侧的整治提升现场。

交站牌也重新整修了，路边裸露的区域进行了补植，部分路口重新摊铺沥青，更换人行道破碎花砖，修复下沉井盖等等……现在整治后的舜华南路已经成了一条景观廊带。”说起舜华南路的提升整治工作，刘国如数家珍。

旅游路小汉峪段南侧的整治提升是当下刘国最关心的路段，长约1.5公里。据了解，该路段沿线原先存在的一些老旧简陋的单层建筑，极大影响了市容市貌。5月26日，舜华路街道办事处召集街道国土规划办、汉峪执法大队、经办办及测绘、评估、跟踪审计等相关部门在小汉峪村召开专题会议，于当天下午成立小汉峪旅游路沿线拆迁指挥部，连夜专题研究旅游路南侧拆迁方案。

“办事处工作人员连夜靠在一边，组织村两委配合测绘、

评估、跟踪审计分五组分别入户测绘、评估工作，将拆迁范围内的28户居民分成五组，由每位班子成员负责一组，入户宣讲拆迁政策，对群众提出疑问耐心解答，真诚交流，仅用了不到5天时间，确定的3万平方米的拆除面积就全部拆除完毕。”刘国介绍。

马不停蹄昼夜奋战 两天完成一国有用地收储

人行道整修完毕之后，对被拆除的地方进行绿化是旅游路小汉峪段南侧整治提升的最后一步，高新区管委会将整治的最后时限列在6月5日。为了尽早完工，6月3日上午，高新区领导带队再一次对这一段路进行督导。

“下一步我们城管接着继续跟进，目前我们的苗木已经

准备好了，接下来路南15米以内将进行整体绿化，种上白皮松和银杏树，形成一道银杏景观。”济南高新区城市管理局园林绿化办负责人赵恩贤介绍，高新城管也在为高新区城市提升工程进行“5+2”和“白加黑”作战。

6月3日，陪同高新区领导督导完旅游路小汉峪段的综合整治后，赵恩贤又马不停蹄地赶往高新东区继续开展工作。在赵恩贤的手机里拍摄了许多在城市提升工程中奋战的瞬间。“你看这一张，我们的绿化工人早晨五六点开始工作，大中午没有地方休息，就躺在树荫底下休息一会；这一张是在高新东区，我们连续奋战好几个昼夜，绿化提升围子山路边绿化带。”赵恩贤向记者展示着。

在赵恩贤的记忆里，这次

高新区城市提升工程中最让其印象深刻的有两件事。第一当属经十东路新栽植的10公里独杆月季。“经十东路高新段两侧都种上了这种独杆月季，长上两年，经十路高新段两侧就能形成10公里的月季带。”

第二件是团队的工作效率。据悉，原先存在于经十路凤凰路西北侧的一交通所，土地面积1200平方米。该处用地上的老旧建筑恰巧位于城市道路节点，位置显著，一目了然，对城市形象有很大影响。按照济南城市环境提升十大行动要求，济南高新区中心区腾笼换业推进中心按照国有土地使用权收回流程，连轴高效运转48小时，顺利完成了测绘、评估、合同签订、组卷等一系列土地收储环节。目前，该地块的收储、拆除和绿化已完成，成为经十路与凤凰路共同的靓丽风景线。

快报名海归创业大赛 最高5000万投资支持

本报6月14日讯(记者 修从涛) 6月12日，2018第四届中国海归创业大赛全国说明会暨海归人才创新创业座谈会在济南药谷举行。记者从座谈会上获悉，本届海归创业大赛不仅设立了丰厚的奖金，其最大的特色是将为参赛者提供全国市场渠道共享计划，为海创企业搭建全国营销网络提供支持。

中国海归创业大赛是国家科技部、教育部、人力资源和社会保障部、国家外国专家局、致公党中央指导支持下，由中国技术创业协会留学人员创业园联盟发起举办的一项专门面向海归创业的全国性系列赛事，每年一届，是目前国内最具权威和影响力的海归人才创新创业赛事。据悉，大赛自2015年首次



2018第四届中国海归创业大赛全国说明会暨海归人才创新创业座谈会在济南药谷举行。 本报记者 修从涛 摄

举办以来，已成功举办三届，共吸引了1058个海归团队项目报名参赛，有全国160多家投资机构，以及400多家留学人员创业园、留学人员企业和有关单位

参与赛事活动。在前三届大赛入围决赛的90个项目中，目前有超过80%已在全国落地，50多个项目获得社会投资，各级人才计划及各类资金支持累计

超过15亿元。

与往届相比，2018第四届中国海归创业大赛具有新的特色。据悉本届大赛的参与更加广泛，归国人才的创业项目、创业企业均可以个人或项目团队的形式报名参赛。参赛项目持有人或团队中至少有1人具备海外(含港澳台、外籍人士)学历经历或出国访问研修经历即可，另外外籍人士也可以单独参赛。

此外，主办方为本届大赛设置了丰厚的奖励。获得一、二、三等奖的项目团队，分别给予10万元、5万元和1万元奖励，济南高新区等各大协办单位将对获奖项目落地给予相应政策支持。另外，由留学人员创业园联盟发起并联合有关机构设立的大赛专项基金，将对获奖

项目给予最高5000万元的优先投资支持。

“与往届相比，本届大赛最大的特色是，将整合联盟成员园区、企业和高校等各类资源，开展百城市场渠道行动，免费为海创企业搭建全国营销网络提供支持，渠道可覆盖全国所有省会城市及全国一二线城市。”中国技术创业协会留学人员创业园联盟副秘书长丁伟明介绍，比赛只是一种形式，更重要的是通过大赛让海归人才可以获得更多资金、人才和市场等方面的资源。

据悉，本届大赛报名时间截止到2018年7月17日，相关海归人才可通过中国海创大赛官网(www.osechina.com或ds.osechina.com)报名。